

**Előfizetési ár:**

Helyben, házhoz hordva:  
Negyedévre . . . 2 korona.  
Félévre . . . . 4 korona.

Vidékre postán küldve:  
Negyedévre . . 3 kor. 50 fill.  
Félévre . . . . 7 kor. - fill.

Egyes szám ára 2 fillér.

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP



Megjelen minden nap, hétfő és unneputáni nap kivételével.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Budánagy-utca 151. szám, hova a lap szellemi és anyagi részére vonatkozó összes dolgok intézendők.

Telefon: 141. szám.

Műszerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Felolós szerkesztő: HAJDÚ JÓZSEF.

## A bajai Duna-hid.

Hosszu évek óhajta megy nem-sokára teljesedésbe. Ez év tavaszán felavatják végre a bajai Duna-hidat, amelynek megteremtéséhez annyi fontos érdek fűződik. Ezeknek az érdekeknek a sorában nem utolsó Kecskemété. A hid felépítése széles perspektíváját nyitja meg egy gazdasági fellendülésnek, amelyből kell, hogy Kecskemét is kivegye majd az öt megillető részét, ha valamikor a kecskemét—baja—báttaszéki vonal is kiépül.

Az új hiddal persze legközvetlenebbül Baja város közgazdasági érdekei vannak érintve. E város méltán remélheti az új Duna-hid létesítésétől, hogy azt a gazdasági jelentőségét, melylyel a szabadkai vonal kiépítése előtt bírt, kereskedelmének azt az élénk forgalmát, ismét teljes mértékben visszanyeri.

De az új hid nemcsak egy-két délvidéki városnak lesz áldásává. Arra lesz hivatva, hogy összekösse Magyarország keleti és erdélyrészi vármegyéinek forgalmát Fiumével. Ennek a fontos összeköttetésnek a hiányát mind-egyeddig sajnosan érezték e vármegyék lakói. Direkt összeköttetés híján, nagy kerülővel, tetemes költséggel s nagy

idővesztéssel Budapesten át történik ez idő szerint e megyékből a személy- és áruszállítás Fiuméba. Az óriási, a Budapest—Belgrád között elterülő Dunaszakaszon eddig csak a Gombos—Dálja közötti vasúti komp közvetítette a forgalmat és ez is csak normális viszonyok között, mert a legkisebb jégzajlás elegendő volt arra, hogy a komp közlekedés bizonytalan időre fennakadjon.

A közlekedés e nehézségének, e bizonytalanságának véget fog vetni az új Duna-hid, mely élénk forgalmat fog bizonyára teremteni majdan Kecskemét és Fiume, továbbá Kecskemét és a Dunántul déli vármegyét s azok középpontja Pécs között s már a legközelebbi jövőben. Mert a hiddal kapcsolatosan a Baja és Báttaszék közötti vasúti vonal munkálatai is nem-sokára, a hiddal egyidejűleg elkészülnek.

\*

Az új hid munkálatairól a „P. H.” a következőket írja:

Illetékes helyről nyert értesülésünk szerint az új Duna-hid munkálatai már annyira előrehaladtak, hogy a hidat az 1908. év tavasza folyamán forgalomba helyezik. A hidavatás, tekintettel annak nagy közgazdasági jelentőségére, szokatlanul fényes ünnepek keretében fog

lefolyni. Az avatáson az eddigi prozociók szerint a király képviselőjében József főherceg jelenik meg, de ott lesz Frigyes főherceg is, kinek Baranyamegyében levő birtokai szintén e hid felé gravitálnak. A kormány több tagja is jelen lesz a hid megnyitásán, a kereskedelemügyi miniszteriumot pedig Sztérynyi József államtitkár fogja képviselni, akinek igen nagy része van abban, hogy a hidat forszírozott munkával ily gyorsan felépítették.

A Duna-hiddal kapcsolatosan a Baja és Báttaszék közötti vasúti vonal építését is teljes erővel folytatják. A vonalat építő mérnökök hivatalos jelentése szerint a dunántuli oldalon a Duna-védgátig, illetve a Pröboly-pusztáig terjedő vonalrészben a munkálatok hetvenöt százaléka elkészült, e ponttól pedig egészen a báttaszéki vasúti állomásig annyira vitték a földmunkálatokat, azaz a pályatest felépítését, hogy a vágányok lerakása még január folyamán kezdetét veheti. Ezzel egyidejűleg a Szekszárd és Báttaszék közötti vasútvonalat elsőrendű pályává építik át, hogy e különben másodrangú vonalon a bajai Duna-hid felépítése után gyorsvonatok közlekedhessenek.

Az új vasúti hid fontosságát a következő adatok világítják meg:

A bajai Duna-hid felépítése után közvetlen gyorsvonatok fognak közlekedni

## TÁRCA.

### Szivarfüst.

Bodó a karosszékeiben ülve szivarozott és gondolkodott. Közben nagy gyönyörűséggel nézte a szivar végéről elszálló kékes fátjolfoszlányokat, a melyeknek alakja épen olyan szépségesen szállott, mint a szerelmes asszony hangulata. Egészen belemélyedt a füstalakok szemléletébe, amidőn egyszerre csak a füst kavargogni kezdett s a kék homályból egy furesza kis alak bontakozott ki; halk kopogással a földön teremt s ott leguggolva vigyorogva nézett föl reá. Bodó nem volt félős természetű s bár meglepte az ördög megjelenése (mert ő volt az első topanó alak) de azért kíváncsiságnál egyebet nem érzett. Éppen kérdést akart hozzá intézni, amidőn az ördög megszólalt:

— Tudom, hogy csodálkozol váratlan megjelenésemre s tudom, hogy szeretnéd, ha megfejteném a ti fogalmaitok szerint azt, ami lényemben oly titokzatos. De mellőzzük mindazt, ami reám vonatkozik, mert most ketőnk közül az első és fontosabb szerepet te játszod.

— Fölötte igen megtiszteltetve érzem magam . . .

— Azért jöttem hozzád, — folytatta az ördög — mert láttam, hogy oly gondolatokba merültél el, a melyek alapjuknál fogva hibásak . . . Te most fellegvárakat építettél, a melyeknek alapja az asszonyi hűség és állhatatosság. Fialtal s

szelmes vagy s így nem lehet csodálkozni, hogy mindent olyannak tartasz, a milyennek látszik . . . Minden nőt virágnak gondolsz, fehér, illatos, ártatlan virágnak, amely még a nézésre is összehuzza kelyhét . . . Pedig az asszony teste nem fehér, hanem olyan színű, mint az a zsenge rózsaszírom és hozzá olyan forró, mint . . .

— Kedves ördög barátom, feltétlenül vannak költői hajlamaid, de azt hiszem, egy kissé tulságba mérs . . .

— Szóval le akarom rombolni fellegváraidat s meg akarlak tanítani, hogy ne szépen, hanem jól gondolkozzál. Tudom, hogy ezzel fájdalmat okozok neked, de — hogy őszinte legyek — én éppen a ti fájdalmaitokban talalom legfőbb gyönyörűségem . . .

— Hm . . .  
— Te ma este Benkőék estélyére készülsz. Ott együtt lesz az asszonyok színejava. Ügyelj majd figyelmeztetéseimre s aztán — itélj . . .

Azzal egy szempillantás alatt eltűnt. Bodó oly hangulatban volt, hogy nem igen csodálkozott a történeten s midőn fölkelésülődve az estélyre indult, az egész esemény kiment a fejéből.

Benkőéknél együtt volt már csaknem az egész társaság. A csillárok aranyfényénél zsi bongva hullámozott a szép asszonysereg; a levegő tele volt illattal, eszevesséssel, forrósággal . . . Bodó épen a tarka kép szemléletébe volt elmerülve, a mikor kabátját hátulról valaki gyengén meghuzta. Hátrafordult, de senki sem volt közelében: ekkor eszébe jutottak az ördög

azon szavai, hogy figyelmeztetni fogja. Ugyanekkor megnyílt a belépő ajtó s egy szolga lépett be, ezüst tálcán gyönyörű hófehér rózsákat hozva. Látszott, hogy nem közönséges virágok: a színük szinte áttetsző fehér volt, a kelyhük pedig esillogott, mintha ezüstporral lettek volna behintve. Benkőnek intésére a szolga körülhordozta a tálcát, és sorra megkínálta rózsákkal az asszonyokat.

A rózsák csakhamar ott díszeltek az asszonyok keblén, akik most ostromolni kezdték Benkőt, hogy honnan szerezte a virágokat.

— Épen most kaptam Indiából — felelte Benkő — de egész bizonyosan magam sem tudom kitél. Valószínűleg egy egykori osztálytársam küldte, akiről évekel ezelőtt azt hallottam, hogy kiköltözött Indiába. De nem az a fő, hogy ki küldte, — tette hozzá mosolyogva — hanem hogy igazat mondott e akkor, amikor azt írta hogy a színük változásánál a rózsák mindig elarulják, ha viselőjük meg esalta hitestársát.

Bodó ismét egy erős rángatást érzett kabátján s ugyanekkor a sok szép asszony ijedten kapott kebléhez, ahol a fehér rózsák helyén vérpiros rózsák égtek. Aztán esengő kacagásra fakadtak, úgy, hogy kívülről azt bízta volna valaki, hogy benn száz meg száz ezüstcsengettyű csilingel; majd diesérni kezdték Benkő ötletességét, aki ily ügyes bűvészkedést eszelt ki vendégei mulattatására, bár titokban mindenki neheztelt, hogy az ötlet nemesak ügyes, hanem találó is.

Nagyvárad és Fiume között és pedig Békéscsaba, tehát az aradi vonal, Széged azaz a temesvári vonal, Szabadka, azaz a zimonyi vonal, Baja, Báltaszék, Zágráb állomások érintésével. E gyorsvonatok segítségével tehát még az erdélyrészi vármegyék lakói is egyetlen XVI. zónás jeggyel, azaz mindössze 20 koronáért juthatnak Fiuméba, holott ma ezért az utért 40 koronát kell fizetniök, mert kizárólag Budapesten át utazhattak. A zónadijszabás szerint pedig Budapest oly vasúti csomópont, ahol a vasúti jegyek érvénye az átmenő forgalomban megszakad.

A teheráru szállításra még előnyösebb ez az új vasúti reláció. Egyes viszonylatokban 250—520 kilométerrel rövidebb utat futnak majd be a kivitelre kerülő teherárak, mint eddig. E mellett az Adria kötelékben olyan közvetlen díjtételek alkothatók, melyek az erdélyi megyék gabonájának export paritását lehetővé teszik.

A bajai Duna-híd az ötödik vasúti Duna-híd lesz az országban. De már később van a hatodik híd is, melynek célja az, hogy Érsekújvár és Komárom között létesítsen közvetlen vasúti összeköttetést. E célra már is nagyobb tételt állított be a kormány az 1908. évi költségvetésbe, de e híd építését csak akkor kezdhetik meg teljes gőzerővel, ha a bajai Duna-híd már felépült és az ott begyakorolt műszaki és munkás személyzetet e másik fontos építkezéshez vezényelhetik át.

A két új Duna híd építése számos fontos közmunkát von maga után. Az előreláthatólag erősen növekvő forgalomra való tekintettel erősebbre építik mindazokat a vasúti vonalakat, melyeknek átmenő forgalmát a most épülő új relációra kívánják áttérlelni. Az e címen szükségessé váló közmunkák megállapítása fo-

Bodó azonban sehogysem tudta a dolgot pusztán tréfának tekinteni s arra csak akkor derült föl, amikor egy asszony váratlanul egy fehér rózsát mutatott föl a társaságnak:

— Nézzék csak, az enyém fehér maradt . . .

Erre még hangosabb csilingelés következett s Bodó az estélyről azzal a meggyőződéssel távozott, hogy még sincs egészen igaz az ördögnek.

Kint még sötét volt s épen kocsiba akart ülni, amikor újból érezte az ördög figyelmeztetését. Epen mellé a fehér rózsás asszony szállt be a kocsiba egy férfi oldalán. Amint elhaladt mellettük, tisztán hallotta, a mint a nő így szólt a férfinak:

— Félek . . .

S hogy igazat mondott, mutatta az, hogy pihegő kebléről lehullott a rózsá. A férfi halkán nevetett, aztán — az ajtó becsapódott s a kocsi elrobogott. Bodó izgatottan kapta föl a rózsát s szinte futva sietett az első gázlámpáig. A rózsá, a melyet a fény elő tartott, vérvörös volt.

\*

Fájdalmas nyilalást érzett . . . Fölriadva gondolataiból, csak most vette észre, hogy a szivar tövig égett s hogy megperzselte az ujját. Idegesen dobta el magától a szivarvéget s az órára pillantva, bosszusan mormogta fogai között:

— Ilyen bolondos gondolatok mellett nem lenne esoda, ha tényleg elkésznek az estéről.

Homo.

lyamatban van, sőt az építési költségek kiszámítását is megkezdik. A szükséges beruházásokat a kormány nagyobb kölcsönből fogja fedezni és annak felvételére még 1908. folyamán felhatalmazást kér a képviselőháztól.

## Szőlészeti és borászati tanfolyam.

A „Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesülete“ a következő felhívást boesajította közre, amelyet bortermelő gazdáink figyelmébe ajánlunk:

**Felhívás** a Budapesten (illetőleg Budafokon) folyó évi február hó 3—8-ig a m. kir. földművelésügyi miniszter támogatásával tervezett **szőlészeti és borászati tanfolyamon** való részvételre.

A M. Sz. O. E. a szőlészeti és borászati szakismeretek terjesztése és népszerűsítése céljából rendezti a tanfolyamot, melyen a legfontosabb tárgyak, főleg gyakorlati alapon és bemutatásokkal lesznek előadva. Az előadásokat a M. Sz. O. E. nek tagjai ingyen, a nem tagok 4 korona részvételi díj ellenében látogathatják. Ennek ellenében az előadások minden résztvevője utólag meg fogja kapni az előadások bő kivonatát tartalmazó könyvet is, mely egyébként (megfelelő díjért) csak korlátozott számban jön forgalomba.

Aki az előadásokon résztvenni óhajt, az szíveskedjék legkésőbb f. hó 25-ig a M. Sz. O. E. igazgatóságánál (Budapest, IX. Ullói ut 25.) személyesen vagy levélben jelentkezni, melynek ellenében részvételi jegyet kap. Akik az egyesületnek nem tagjai, egyúttal küldjék be a részvételi díjat. A tanfolyam látogatóinak száma korlátozott és az előadásokon senki jegy nélkül részt nem vehet. Amennyiben a jelentkezők száma a 120-at meghaladná, úgy a korábban jelentkezők előnyben részesülnek. Nincs azonban kizárva, hogy a tanfolyam még e télen ne ismételtessék.

Az előadások az 1., 4., 5. és 6. napon csak délután Budapesten az Országos Magyar Gazdasági Egyesület székházában (IX. Köztelek-utca 8), a 2. és 3. napon délelőtt és délután Budafokon a pincemesteri tanfolyam intézetében tartatnak. Minden délelőtt és délután 1 óra a hallottak megbeszélésére, megvitatására, részletes felvilágosítások kérésére van szánva.

### Az előadások sorrendje a következő:

**1. nap Budapesten**, február hó 3-án: délután 3—5-ig Cserhádi Sándor gazd. akadémiai tanár: A szőlők trágyázása.

Délután 5—6-ig Kosinszky Viktor m. kir. szőlészeti és borászati főfelügyelő: Az oltványok visszaesése.

Délután 6—7-ig a hallottak megvitatása, részletesebb felvilágosítások.

**2. nap Budafokon**, február hó 4-én: délelőtt 10—12-ig Rácz Sándor, a m. kir. pincemesteri tanfolyam igazgatója: Vörös borok készítése és kezelése.

Délután 12—1-ig a hallottak megvitatása stb.

Délután 3—5-ig Pettenkofer Sándor m. kir. központi szőlészeti és borászati felügyelő: A pasztörözés.

Délután 5—6-ig az állami pincék stb. megtekintése.

**3. nap Budafokon**, február hó 5-én: délelőtt 10—11-ig dr. Vásony Lajos műegyetemi vegyészeti m. tanár: Az erjedés és erjesztő szervezetek.

Délután 11—12-ig Pettenkofer Sándor: A borgazdasági melléktermékek.

Délután 12—1-ig a hallottak megvitatása.

Délután 3—5-ig Krámszky Lajos m. kir. fővegyész: Fejtés, szűrés, derítés, kénezés stb.

**4. nap Budapesten**, február hó 6-án: délelőtt 10—12-ig a központi szőlészeti

kísérleti állomás és ampelologiai intézet megtekintése.

Délután 4—6-ig dr. Drucker Jenő, a MSzOE igazgatója: Szőlő és borértékesítés.

Délután 6—7-ig a hallottak megvitatása.

**5. nap Budapesten**, február hó 7-én: délután 3—4-ig Jablonowski József, a m. kir. rovertani állomás igazgatója: A szőlőmoly elleni védekezés jelen állása.

Délután 4—5-ig Vargha Imre m. kir. szőlészeti és borászati főfelügyelő: Nehéz és kétése talajok betelepítése.

Délután 5—6-ig Vargha Imre: A metszés kérdése.

**6. nap Budapesten**, február hó 8-án: délután 3—4-ig Dicity Dezső magy. kir. agrogeológus: Talajismeret különös tekintettel az ültetendő fajtákra.

Délután 4—5-ig Dr. Istvánffy Gyula, a közp. szől. kis. állomás és ampelologiai int. igazgatója: „A peronospora okozta fűrtbántalmak.“

Délután 5—6-ig Fend Károly, m. kir. közp. szől. és borászati felügyelő: „Fogatos eszközök használata.“

Délután 6—7-ig a hallottak megvitatása stb.

Budapest, 1908. január 11-én.

A Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesülete.

## FARSANGI NAPTÁR.

Január 18-án. Casinó-estély. — Kovácsok és Bognárok estélye az Otthonban.

Január 19. A Katholikus Legényegylet bálja a Beretvás-szállodában.

Február 1-én. A Gazdasági Egyesület bálja az Otthonban.

Január 25-án. A Korcsolyázó Egyesület teaestélye.

Február 8-án. A Jótékony Nőegylet táncestélye az Otthonban

## SZÍNHÁZ.

### Műsor

— 1907. január hó 16-tól január hó 19-ig. —

Csütörtökön: **Táncos regiment.** (Páros bérlet.)

Pénteken: **Boszorkányvár.** (Félarak.)

Szombaton: **Othello.** (Páratlan bérlet.) Klenovics György vendégszereplése.

Vasárnap délután: **Ördög.** (Félarak) — Este: **Éjjel az erdőn.** (Páros bérlet.)

**Előkészületre kitűzettek:** „Angot, a kofák leánya.“ — „Rabenstein Bersabé.“

\*\* **Aranyvirág.** Radó Anna betegsége miatt „Rab Mátyás“-t is kellett venni a műsorról és hirtelenében az **Aranyvirágot** vették elő, mely már többször ment zónában is. Talán ez okból edes kevesen érdeklődtek az előadás iránt; a különben is kis számu páros bérlőkön kívül alig voltak huszan a földszint üres padsoraiban. Aranyvirágot Gerlák játszotta igen ügyesen s kivüle Beleznai, Czákó és Heltau buzgólkodtak jelentős sikerrel. Beppo szerepében Halász Ede rettenetes hanggyakorlatokat vitt véghez s a mellett fölöttébb száraz és unalmas alakot formált a szerelmes nápolyi hajoslegényből.

## NAPI HIREK.

### A tél.

Minden vallási rendszer filozófiáját egyesíti ez az egy szó: humanizmus. A mózesi vallás fenséges páthosza, a krisztusi hit szelid alázatossága, szeretet-tanítása, a modern partheizmus altraizmusa mind, mind egyesül a humanizmus nagyszerű gondolatában. És, akik igazán hívők, igazán vallásosak, igazán belemélyednek az apostolok tanításainak misztériumaiba, azok mind odazarándokolnak a humanizmus oltárához és áldoznak azon.

Tél van. Hideg tűzhelyek felől a társadalom szívéhez szólnak a segélyt kérő, fázósan reszkető hangok. Pogány az, aki meg nem hallja, aki a gondtalanság selymes szobáiba zárkózik el előre.

Évről-évre hatalmasabb lesz a hang és a segélyt kérő szó egyre szívhez szólóbb. Mert már fáznak az emberek és dideregnek... Hideg tűzhelyek kiáltanak segítségért.

A külvárosok szegény, rongyos gyermeke meleg tejet kér. Pogány az, aki a kérő szót elutasítja. Egy kis meleg tej. Milyen nagy probléma, milyen nagy szenvedés. Az ember megroppan annak a gondolatnak súlya alatt, hogy az összes filozófiai rendszerek, az összes gondolatirányok, áramlatok mind, mind annak a problémának megoldása felé gravitálnak, hogy egy kis meleg tejet, meleg ruhát, puha kenyeret, barátságos otthont miként lehetne a tél kitagadottjainak, az élet száműzöttjeinek biztosítani.

Mert, higgyék el, a tél szörnyű, kegyetlen nagy ellensége az emberiségnek. Mint valami középkori kényur, inkvizíciót rendez, máglyára visz és kerékbe tör.

Higgyék el, a tél ellensége az emberiségnek. Besüvit a kis házak törött ablakain, a nyomoruságos külvárosi lakásokba és gunyosan nevet, hogy nem tudnak védekezni ellene.

Lelkes, áldott szívű, nemes érzésű emberek vezessetek hadjáratot e kegyetlen ellenséggel szemben és legyen esatakiáltás az, hogy segítsük a szegényeket, gyermekeket, a tudóveszeseket — és pusztítsuk el a szörnyű urnak: a telnek máglyáit. Minél intelligensebb egy város, annál több hite van a legmodernebb és a legnemesebb vallásnak: a humanizmusnak. Akiket jó móddal, szerencsével, anyagi gondtalansággal áldott a teremtő, azok hallják meg a szegénység kérő, esdő szavát és felemelt fejjel, büszke önérettel haladjanak előre a szociális kötelességek útján.

Ahány jótékony egyesület, gyermekbaráti intézmény van Kecskeméten, az mind hadba induljon. A nagy ellenség, az örökös ellenfél: a tél szólítsa őket csatára.

Melegedő szobák, egy kis ingyen melegtej, egy kevés ingyen fűtőanyag oly kevésbe kerülne, oly csekélység és hej — de sok szegény ember lenne tőle boldogabb.

⊙

Kecskemét, január 15.

— **Városok országos kongresszusa.** A budapesti községi demokrata párt indítványt adott be Budapest főpolgármesteréhez, hogy a polgármester hívja össze a városi törvényhatóságokat országos kongresszusra és tiltakozzanak az adóreform ellen, a melyik a városi elemet tetemes adóemeléssel sújtja. Az indítványt legközelebb bővebben is méltatni és ismertetni fogjuk.

— **Uj joggyakornok.** Csathó Ferenc, a budapesti ítélőtábla elnöke a kecskeméti királyi járásbírósnál megüresedett joggyakornoki állásra dr. Mikes Jenő peterdi lakos, ügyvédjelöltet nevezte ki.

— **Ezüst menyegző.** Ritka szép családi ünnepély színhelye volt ma délelőtt tíz órakor a helybeli református templom. Héjjas Mihály pincészövetkezeti igazgató és neje Battlay Teréz urasszony ünnepelték ez alkalommal boldog és zavartalan házasságuknak huszonöt éves évfordulóját. Az ezüst menyegző jelen volt a templomban az egész kiterjedt rokonság és család. Mészáros János ref. lelkész meghatóan szép beszédben áldotta meg a negyedszázadot együtt töltött boldog házaspárt, akiknek frigyét hét fiú, négy leánygyermek és egy kis unokával áldotta meg a Mindenható. A családi boldogság himnuszát hirdető évforduló alkalmával mi is őszinte szívből sietünk minden jót kívánni a mindenképen megáldott családnak. Ohajtjuk, hogy az aranylakodalmat

is olyan boldogan és jó egyedségben ünnepelhessék meg, mint a mai napot. Adja Isten, hogy úgy legyen!

— **Athelyezés.** A budapesti ítélőtábla elnöke Gál Dezső kecskeméti kir. járás bírósági joggyakornokot a kecskeméti kir. törvényszékhez helyezte át.

— **Halálozás.** Özv. B. Kovács Istvánné sz. B. Kovács Julianna f. hó 15 én reggel 4 órakor, — életének 62 ik évében — elhunyt. — Temetése folyó hó 16-án délután 3 órakor lesz a III. tized, Mária-szőlősor 25. szám alatti gyász háztól a budai-úti református temetőbe.

— **Kiküldetés.** A közegészségügyi bizottság legutóbb tartott határozata szerint a január hó 16 től ugyanezen hónap 31 éig a városi kórház és szegénymentház felügyelőre Csósz József és Tóth Gábor bizottsági tagokat küldötte ki.

— **Temetés.** Az oly ifjan elhunyt Ötvös János tanuló hült tetemeit ma reggel hozták a vasúti indóháztól s a Körösi utcai gyász házban helyezték ravatalra. Az állomáson az átvételnél megjelentek dr. Kecskeméti Lajos tiszti főorvos, míg a rendőrség részéről Diószeghy József. Délelőtt 11 órakor ment végbe a temetés kiterjedt rokonság és a ref. főgimnázium tanárainak és tanulóinak részvétele mellett. A temetésen Farkas Kál mán ref. főgimnáziumi vallás tanár mondott szívet-lelket megindító gyászbeszédet.

— **Tanítóink államsegélye.** A kecskeméti ker. tanfelügyelőtől vett értesülésünk szerint, községi elemi iskolai tanítóink korpótlékainak az 1907. XXVII. t. c. értelmében leendő kiegészítésére a vall. és közokt. miniszter ur az államsegélyt engedélyezte, amint azt már lapunk mai számában is jeleztük.

— **Az adóhivatali tisztviselők országos gyűlése.** Annak idején bőven ösmertettük az 1906-ban keletkezett mozgalmat, melyet a m. kir. adóhivatali tisztviselők fizetésük és előléptetési viszonyaik rendezése érdekében indítottak. Tudósítottunk az 1906. augusztus 20 án Budapesten tartott országos gyűlésről is, amelyből emlékiratot intéztek a miniszterelnökhöz. Kérémeik meghallgatásának az 1907. évi költségvetésben azonban nyoma sem volt, sőt az 1908. évre szóló állami költségvetés — bár mutatkozik benne némi törekvés, a helyzet javítására, alapjában mégis nagy csalódást okozott a kétezer főnyi tisztviselői karban. A szervezendő néhány magasabb állást ugyanis azzal az újabb munkatöbblettel okolta meg a pénzügyminiszter, amelyet az adóreform és már életbelépett egyéb intézkedések rónak az adóhivatalokra. A csalódottság keserősége váltotta ki a Pozsonyból megindult mozgalmat, amely végül helyes mederbe kerülve Budapestre, január 19-ére összehívott országos gyűlésben esuosodik ki. Ezen a gyűlésen tárgyalják a miniszterelnöknek 20-án átnyújtandó emlékiratot és az adóhivatali tisztviselők országos egyesületének megalakítását.

— **Az adóreform.** Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület tanácsa ma ülést tartott, a melyen elhatározta, hogy napirendre tűzi az adóreform javaslatokat. Az egyesület közgazdasági szakosztálya január hó 25-én tart e tárgyban ülést. a a melyre meghívták a kecskeméti gazd. egyesületet is.

— **Az alföldi szikes talajok javítása.** A földmívelésügyi miniszter elhatározta, hogy különösen az alföldi szikes területek javítására hivatott öntöző csatornák létesítésének támogatására erősebb akciót indít azért, hogy a szikes területek öntözésének és ezzel kapcsolatban a trágyázásnak kérdése minden irányban tisztázassék.

— **Ugron Gábor lapja.** A „Magyar Nemzet” című függetlenségi estilap, a melynek szerkesztője Lándor Tivadar, jelentős átalakuláson ment keresztül. A

szerkesztőségnek lapvezérként élére állott Ugron Gábor orsz. képviselő, a függetlenségi párt alelnöke, kinek vezetése alatt a lap a függetlenségi eszmének harcos közlönye lesz. A lap előfizetési ára: egész évre 16 korona, félévre 8 korona, negyedévre 4 korona, egy hónapra 1 korona 40 fillér; mutatóványszámot szívesen küld a kiadóhivatal, Budapest, Miksa-utca 8. szám.

— **A bor hatása.** Tegnap délután Haiszter Mátyás IX. tized bel lakos a Koháry-utcan Piri István korcsmájából kilépve, vagy kidobva, holtrészegen fetrengett. Bevitték a rendőrség fogházába, ahonnan kijózanodás után szabadon bocsájtották.

— **Talált lópokróc.** Tegnap éjjel a Mezei utcán őrszolgálatot teljesítő rendőrök az utca közepén egy uj, vörös posztóval beszegett fekete lópokrócot találtak. Tulajdonosa kellő igazolás mellett átvetheti a rendőrség kihágási osztályán.

— **Piaci arjegyzék 1908. évi jan. hó 15-ik napján.** Tisztabuza 23.20—23.60. Kétszer 21.80—22.00 Rozs 20.60—20.80. Árpa 15.20—15.60. Zab 15.60—16.00. Tengeri kecskeméti 14.00—14.40. Tengeri bánáti 14.00—14.40. Köles 12.50—13.00. Krumpli 4.60—5.00. Széna 7.60—8.00. Szalma 3.60. 4.00. Szalonna kilója 1.30—1.50. Hizott sertés kilója 1.00—1.10.

## Köszönetnyilvánítás.

Felejtethetlen kedves testvérünk temetése alkalmából hálás köszönetet mondunk mindazoknak, a kik a temetésen való megjelenésükkel, vagy egyébként, részvétellel voltak hozzánk, nagy fájdalmunkban.

Kecskemét, 1908. január 15.

Sárközy Julianna,  
Sárközy Paulina özv. Váry Antalné.

## Nyakon szurt legény.

### A civakodás vége.

Tegnap éjjel a Szent-Ferencrendiek házában egy fiatal legény nagyon megsebesítette társát, mert az nem teljesítette parancsait. A súlyosan megsebesített legény most élet-halál közt fekszik a városi kórházban.

Az esetről tudósítónk a következőket jelenti:

Halász Demeter és Bajár János gypmester legények a Ferencrendiek házában voltak elfoglalva. A munka egy ideig csak rendén ment, a mikor Halász valami csekélységet parancsolt társának, aki azonban a parancsot nem teljesítette. Halász, amint ezt vallomásában előadja, éktelen haragra lobbant és szidni kezdte az engedetlen Bajárt. Ez vissza felelt a haragos embernek, mire Halász bicskát rántott és nyakszirtén szurta a feleselő Bajár Jánost.

A súlyosan megsebesített ember a nyitott kapun kiszaladt és segítségért kiáltva, aztán össze esett a kövezeten. A segélykiáltásra ott termett rendőrök ez elalélt Bajárt bevitték a rendőri őrszobába, ahol Fodor Jenő tisztiorvos sebeit kimosta, bekötözte és nagynehezen eszméletre hozta. Kihallgatása után a súlyosan megsebesített embert kiszállították a városi kórházba, ahol most élet halál között lebeg.

A merénylő Halászt a rendőrség letartóztatta és miután kihallgatták, reggel szabadlábra helyezték. Az esetről azonban értesítették a kir. ügyészséget is a szükséges vizsgálat megejtése végett.

## KERESEK

a piacchoz közel egy 3—4 szobás lakást, mellékhelyiségekkel, lehetőleg külön udvarral. — Azonnali ajánlatok

„Kereskedő 37“

postestamente kéretnek.

## Kiadó üzlethelyiség.

Egy üzlethelyiség és egy raktár

(Hochmann-féle üzlet)

a Kossuth-téren, (Kath. bérházban)

azonnal kiadó.

Bővebbet Hirsch Mór lisztkereskedésében.

## POROSZ KÖSZENET

házhöz szállítok

2 forint 20 krajczárért

métermázsánként.

Megrendelhető Mezei-utcai lakásomon, vagy Dénes Gábor úr itczés-piaczi terményüzletében. — Tisztelettel:

Dékány-czég.

## Ház-, szőlő- és föld-árverés!

A Molitórisz testvérek és Nyul örökösök Kisvásári utczai 110. számú háza, mely magában foglal 3 különálló lakást, két pinczét, a hozzávaló mellékhelyiségeket és istállót; továbbá a széktői hegyben, a Mária-kápolna vasúti megálló mellett 7 holdnál több szőlő és föld épületekkel, mely korszerűnek kiválóan alkalmas helyiség, s ezideig is az volt; továbbá Molitórisz testvérek jogát illető 160 út szőlő és körülbelül 1 holdnyi föld — szabadkézből eladó.

Értekezni lehet Molitórisz Károlylyal, Mária-utcza 67. sz. alatt.

A ház és a 7 holdnál több szőlő és föld f. hó 28-án, kedden d. e. 9 órakor az árvaszék hivatalos helyiségében elárvereztetnek, melyre a venni szándékozók tisztelettel meghívattak. Az árverési feltételek az árvaszéki jegyzőnél a hivatalos órák alatt megtekintethők.

## Takarmányrépa

van eladó

Schwarz Ignátznál

Pusztá-Borbáson.

## Kanári madarak!

Remekül énekelnek, a legújabb módszer szerint betanítva, ajándéku igen alkalmas. Nagy választékban kapható darabja 5 forint, nőtényke egy forint.

Gyánti Józsefnél Csongrádon.

## Eladó.

A város legmagasabb részén, a közponhoz közel, két ház, — az egyik új és adómentes;

Szarkásban 4 hold új ültetésű fajszőlő, épületekkel;

az Uri-hegyben 1 hold jókarban levő borszőlő és

Széktóban 250 út szőlő egy pormentes nyaralóval és egy hold gyümölcsösrel, — kedvező fizetési feltételekkel eladó.

Bővebbet e lap kiadóhivatalában.

## Ügyvédi iroda áthelyezés!

Értesitem a t. jogkereső közönséget, hogy

ügyvédi irodámat

I. tized, Festő-utca 130. szám alá, néhai Kovács István ügyvéd helyére helyeztem át.

Dr. Kerekes József,  
ügyvéd.

## Eladó szőlő s házbirtok

A néhai idős Szinnyai Imre hagyatékát képező csalánosi dűlőbeli 4 hold 527 négyszöglet tevő szőlőbirtok egy tagban, esetleg két részletben jókarban levő laképülettel, jó ivóvizet kúttal; továbbá a VIII. tized 54. sz. alatt levő udvar és házbirtok, mely két teljesen külön álló laképületet foglal magában, az udvarban bővizű kúttal, szüretelő edények és üres boros hordókkal, szabadkézből örökáron eladó.

Venni szándékozók értekezhetnek a tulajdonosok megbízottja: Szinnyai Mihálylyal, VIII. tized, 54. szám alatti lakásán.

5452—0—24



## Ház-eladás!

IX. tized, Liba-sor 334. számú ház

eladó.

Értekezhetni ugyanott az örökösökkel.



## Az evang. egyház

üzlethelyiségei közül

az eddig Fleischer Kálmán által bérelt

helyiség, f. évi május hó 1-től

## bérbeadandó.

Közelebbi felvilágosítás nyerhető nálam és az ev. lelkészi hivatalban.

Kecskemét, 1908. jan. 14.

MAYERFY ZOLTÁN

5967—3—2

ev. egyházigazgató.

## Húsár-leszállítás!!!

Szives tudomására hozom a n. é. közönségnek, hogy az itczés piac melletti, volt Ábrahám mészárszéke helyiségében levő

húsvágó székemben

a szép és kövér marhahúsok árát a mai napon leszállítottam és pedig: paprikásnak valót 56 krajczárért, a leves és sütni valót pedig 60 és 64 kr. ért mérem kilogrammonként

Szives pártfogást kérve, vagyok

tisztelettel:

Deim Gusztáv

5798—6—6

mészáros.

## KIADÓ ÚRI LAKÁS.

V. tized, Tehén utcza 267. számú ház, mely áll: 4 egymásbanyiló szoba, 1 konyha, 1 éléskamra, 1 fáskamra, nyári mosószin és jó pinczéből, jó ivóvizű fűrott kúttal, külön fás udvarral, — villanyvilágítással, — azonnal bérbeadó, esetleg kedvező fizetési feltételekkel eladó. — Czim a kiadóhivatalban.

## HÁZELADÁS.

X. tized, 159. számú Sz. Tóth Dezső-féle ház, előnyös feltételek mellett eladó, esetleg bérbe kiadó, üzleti berendezéssel együtt. — Értekezhetni a Kecskeméti Leszámitoló Bankkal.

Eredeti

# Pfaff-varrógépek

az állványokban golyós-csapágyakkal  
legszébb varrásra,  
himzésre és stoppolásra  
kiválóan alkalmasak!

Egyedüli raktár:

**Téby Lajos** mechanikusnál  
Kecskemét, Beretvás-szállodával szemben,  
III. tized, Koháry útca 194. sz.

